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Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, 

após a primeira chamada, através de videoconferência, teve início a reunião 

Ordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Homologação 

da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Campus realizada no dia 

19/12/2024 “Aprovada Ad Referendum”; II) Homologação da solicitação de 

prorrogação do projeto de pesquisa intitulado “Estudo e Desenvolvimento 

Computacional de Nanodispositivos Plasmônicos nas Faixas de Terahertz e 

Infravermelho, a Base de Materiais Bidimensionais- 2D Grafeno e Fosforeno, 

aprovado “Ad Referendum”, tendo como coordenador o docente Geraldo Souza 

de Melo; III) Homologação da solicitação de cadastro de projeto de pesquisa 

intitulado “Educação midiática, climática e financeira na era da inteligência 

artificial”, aprovado “Ad Referendum”, tendo como coordenadora a docente 

Neuma Teixeira dos Santos; IV) Homologação da solicitação de cadastro do 

Projeto de Ensino intitulado “Grupo de Estudos PET REDINF: formação cidadã 

midiática do mundo contemporâneo”, aprovado “Ad Referendum”, tendo como 

coordenadora a docente Neuma Teixeira dos Santos; V) Homologação da 

solicitação de cadastro do Projeto de Pesquisa intitulado "Ensino e Aprendizagem 

de Evolução Biológica e Genética: Currículo, Avaliação e Desempenho na Região 

Norte", aprovado “Ad Referendum”, tendo como coordenadora a docente Elaine 

Silva Dias; VI) Homologação das ações de extensão aprovadas “Ad referendum” 

pela Direção do Campus Capanema; VII)  Plano de Desenvolvimento da 

Unidade/PDU, vigência 2025- 2027; VIII) O que ocorrer. Docentes: Prof. 

Joaquim Alves de Lima Júnior Presidente do Colegiado; Prof.ª. Geraldo Souza de 

Melo coordenador do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária; Prof.ª Eleci 

Terezinha Dias da Silva coordenadora do curso de Administração; Prof.ª 

Raimunda Maria da Luz Silva Coordenadora do curso de Ciências Contábeis; 

Profº Ebson Pereira Cândido Subcoordenador do curso de Agronomia, Profª 

Luana Luz Subcoordenadora do curso de Ciências Biológicas Licenciatura, Profº  

Pedro Daniel de Oliveira Coordenador do curso de Ciências Biológicas 

Bacharelado. Representantes dos Técnicos Administrativos: Sr.º Natã Britto da 

Silva Azevedo; Sr.º Igor Andrade Pessoa. Representante Docente: Profº Fabricio 

Noura. Representantes dos Discentes: Zaqueu Tavares Gaia; Nicoli Sabrina 

Santos Lima.  O presidente do Colegiado do Campus Capanema, o Professor 

Joaquim Alves de Lima, iniciou a reunião saudando os presentes e dando boas-

vindas aos novos conselheiros natos e eleitos de acordo com a portaria 426/2025-

Reitoria, em seguida colocou para discussão o primeiro ponto de pauta 
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Homologação da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Campus realizada no 

dia 19/12/2024, o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a 

fazer não teve manifestações, o presidente colocou em votação, “APROVADA 

POR MAIORIA”, segundo ponto de pauta Homologação da solicitação de 

prorrogação do projeto de pesquisa intitulado “Estudo e Desenvolvimento 

Computacional de Nanodispositivos Plasmônicos nas Faixas de Terahertz e 

Infravermelho, a Base de Materiais Bidimensionais- 2D Grafeno e Fosforeno, 

aprovado “Ad Referendum”, tendo como coordenador o docente Geraldo Souza 

de Melo, o presidente passou a palavra para o coordenador do projeto, que falou 

que é um projeto de extensão do seu doutorado e que ele finalizava em dezembro 

de 2024, porém não foi possível entrar na reunião de dezembro, continuou falando 

que eles já conseguiram alguns resultados e que irão continuar tentando 

desenvolver mais estudos sobre essas propriedades, em seguida o presidente 

perguntou se algum conselheiro tinha alguma observação, não tiveram 

manifestações, colocado em regime de votação, “ APROVADO POR 

UNANIMIDADE”, terceiro e quinto pontos de pauta, o presidente pediu 

autorização dos conselheiros para que eles fossem aprovados em bloco, todos 

concordaram, em seguida colocou em discussão, não houveram manifestações, 

colocado em regime de votação, “ APROVADOS POR UNANIMIDADE”, 

quarto ponto de pauta Homologação da solicitação de cadastro do Projeto de 

Ensino intitulado “Grupo de Estudos PET REDINF: formação cidadã midiática 

do mundo contemporâneo”, aprovado “Ad Referendum”, tendo como 

coordenadora a docente Neuma Teixeira dos Santos, o presidente informou que é 

um projeto de ensino que irá trazer vários pontos positivos para campus a nível de 

desenvolvimento, em seguida abriu para discussão, não houveram manifestações, 

colocado em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, sexto 

ponto de pauta Homologação das ações de extensão aprovadas “Ad referendum” 

pela Direção do Campus Capanema, o presidente falou que as ações de extensão 

acabam sendo um processo operacional muito ágil e que tem que ser tramitado 

muito rápido, devido a necessidade de aprovação pela PROEX para que a ação 

aconteça, por isso o acumulo de tantas ações  atrasadas que precisavam da ciência 

do Colegiado, em seguida abriu para discussão, não houveram manifestações, 

colocado em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, sétimo 

ponto de pauta Plano de Desenvolvimento da Unidade/PDU, vigência 2025- 

2027, o presidente iniciou sua fala dizendo que existia um PDU que estava vigente 

até 2024, sendo solicitado pela PROPLADI a construção de um novo PDU já que 

a UFRA fez o PLAIN, que não tinha convergência com a PDU antigo, sendo assim 

foi demandado para  a Direção que se reuniu com as coordenações de curso e com 

os setores para a construção do novo PDU, que vai nortear o Campus no seu 

desenvolvimento para um crescimento organizado, ele agradeceu todos os setores 

e as coordenações de curso, agradeceu especialmente ao docente Pedro Daniel 

que foi um pedido de ajuda individual, como é sabido a professora Juliana se 

encontra afastada e ele precisava de um suporte e ele abraçou a causa junto com 

a Gerência Administrativa, continuou dizendo que antes de trazer para a reunião 

do colegiado esse documento foi enviado ao setor responsável dentro da 

PROPLADI que elogiou a elaboração do trabalho e pelo envio no prazo, falou 

ainda que foi um trabalho árduo até com quebra de paradigmas mas que ele 

acredita que o documento ficou muito bom, em seguida abriu para discussão, não 

houveram manifestações, colocado em regime de votação, “ APROVADO POR 

MAIORIA”, oitavo ponto o que ocorrer, o presidente abriu para os conselheiros 
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de manifestarem, Fabricio Noura iniciou sua fala dizendo que se reunião ontem 

com os docentes para saber os anseios e as demandas dos colegas e ele fez algumas 

anotações para lavrar uma ata para que os colegas que não participaram possam 

sabe o que foi discutido na reunião, um desses anseios pontuados ontem, foram 

os seguintes votar na última reunião do ano o calendário do ano posterior para que 

ele seja publicizado no site do campus para que  os colegas possam acompanhar 

juntos as suas demandas, tonar o ofício com as pautas publicizado no site  junto 

com a convocação e se possível ser enviado por e-mail, outro ponto a necessidade 

de olhar com um pouco mais de carinho as disciplinas e os pontos de concurso de 

alguns colegas se possível, associar os pontos de concurso nas disciplinas dos 

colegas, por último o professor Marco Aurélio e alguns outros colegas solicitaram 

na medida do possível participação no colegiado, o presidente agradeceu a fala do 

docente e falou que esse espaço é justamente para esses questionamentos, sobre o 

cronograma de reuniões ele informou que temos como obrigação fazer quatro 

reuniões ordinárias e que essas foi a primeira e que teremos mais três, continuou 

dizendo que estava conversando com a Bárbara sobre as datas das próximas 

reuniões e que será enviado com antecedência para conhecimento de todos, em 

relação a publicitar as informações ele falou que todas as Atas estavam publicadas  

no site do campus e complementou dizendo que quando os docentes tem alguma 

pauta eles são convidados a participarem da reunião e que existe alguns 

procedimentos operacionais como afastamentos, remoções e redistribuições que 

de acordo com os normativos já não passam mais pelo colegiado, a conselheira 

Raimunda Maria pediu a fala e iniciou dizendo que acha palpável que o  

calendário de reuniões e ofício com as pautas sejam divulgados e que entende que 

as pautas não são amplamente divulgadas em virtude da lei de proteção de dados, 

ela falou também sobre a dificuldade enquanto coordenadora de alocação dos 

docentes nas disciplinas dos seus concursos devidos muitos virem remanejados e 

muitos do mesmo concurso, o cuidado que ela tem tido é realmente colocar as 

disciplinas que o campus está precisando, ela ressaltou que quando um docente 

fez concurso para outro campus e ele foi aproveitado ele já vem ciente inclusive 

assinando um termo de concordância que vem junto do processo dele, finalizou 

informando que a coordenação se reuni para fazer as propostas de alocação mas 

quem aloca no final é a Direção e Gerência Acadêmica, em seguida o presidente 

se manifestou falando que a medida que o docente acorda na sua remoção ou na 

sua redistribuição ele é obrigado a ministrar essas disciplinas,  lembrou do 

trabalho gigantesco que as coordenações de curso junto com a Gerência 

Acadêmica fizeram para pegar os editais e os acordos que se tinham para organizar 

as disciplina por professor, a conselheira Eleci cumprimentou a todos e reiterou a 

fala da professora Raimunda em relação a dificuldade de alocação dos professores 

nas disciplinas e falou que provavelmente será necessário rever o novo PPC do 

curso que no entendimento dela foi feito com uma celeridade que não comporta 

com o tamanho do trabalho, nesse sentido ele precisará ser revisto até por que os  

cursos noturnos tiveram prejuízo de um horário a noite, o ideal é que os cursos da 

noite sejam realizados em quatro anos e meio, além disso tem a questão dos 

professores que passaram no mesmo concurso nas mesmas disciplinas sendo que 

as disciplinas só existem em um curso e como faz para alocar esses docentes,  isso 

é uma questão que acaba não atendendo as necessidades do curso e sim fazendo 

com que tenhamos que atender a necessidade do professor, especialmente em 

relação ao dia que o professor deseja ministrar sua aula, então nós temos um 

número muito grande de professores que devido a outros compromissos que tenha 
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assumido seja projetos de extensão projetos de pesquisa pós graduação limitam 

sua participação no curso de graduação a um dia ou dois o que para a coordenação 

fica muito complicado de gerenciar isso, e ela gradece ao fato de não ser a 

coordenação que bate o martelo em relação a isso ela só faz a indicação ficando a 

cargo da Direção e da Gerência Acadêmica a efetivação do docente na disciplinas, 

mas que uma boa vontade da coordenação de atender essas demandas mas que 

nem sempre é possível e que ela entende a queixa dos professores, salientou que 

ficou muito satisfeita com a reunião da classe docente que trouxe essas questões 

ao colegiado, falou que o colegiado tem a obrigação de ter transparência e que 

tem o que acontecesse e que muitas vezes as pessoas não se dão ao trabalho de 

entrar no site do campus e procurara essas informações que estão lá a mesma coisa 

acontece no curso de Administração que alguns professores vem perguntar coisas 

que estão lá assim como os discentes que tem essa mesma dificuldade, em seguida 

conselheira Raimunda endossou a fala da professora Eleci sobre a publicitação no 

site da UFRA, em seguida o presidente colocou para a avaliação dos conselheiros 

o calendário de reuniões ordinárias, todos concordaram. O presidente do 

Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião e eu Bárbara 

Patricia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que após lida será submetida para 

aprovação em reunião posterior. 
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